

如何平安度夏不“上火”?

咸宁日报全媒体记者 王恬



幼儿园能否收取学位费

网民爆料: 咸安区温泉岔路口欣欣幼儿园在开学前需要预缴500元锁定学位费,请问是否合规?

记者调查: 记者就此问题联系了咸安区教育局。该局相关负责人回复称,该局综合股负责人于6月24日下午到欣欣幼儿园进行调查,经查欣欣幼儿园预收学位费一事属实,当即责令幼儿园进行整改,要求其将费用退还给家长。如后期还有幼儿园的相关问题要反映可以直接拨打该局综合股电话:0715-8345059,工作人员将竭诚为市民服务。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

学校附近开设儿童游戏机

网民爆料: 咸安区某超市门口摆放四台儿童游戏机,附近有一所中小学,学生经常在放学、放假时投币玩游戏。这种设施非常不利于中小学生身心健康,希望有关部门重视。

记者调查: 记者就此问题联系了咸安区文化和旅游局,该局相关负责人回复称,收到举报后,该局非常重视。6月27日下午,该局立即组织执法人员对该超市进行检查,执法人员当场扣押4台游戏机正在经营,执法人员当场扣押4台游戏设备,现正在立案调查处理之中。后期该局将加大力度对该类场所进行重点检查。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

十六潭公厕所急需维修

网民爆料: 我每次路过十六潭东门铁桥下零工驿站的公厕,气味难闻。公厕的冲水设备损坏,需要维修,请相关部门处理。

记者调查: 记者就此问题联系了市城管执法委。该委相关负责人回复称,市环卫局温泉环卫处分管负责人于6月27日到现场核实,情况属实。为此,市环卫局温泉环卫处分管负责人联系环卫市场化作业公司,要求公司联系设备维修人员,对零工驿站公厕进行清洁和维修。经检修,已将损坏的公厕冲水感应阀修好。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

高中学历证遗失如何补办

网民爆料: 目前参加考试需要提供高中学历证明,但是自己的学历证明遗失(毕业证),咨询咸宁市鄂高中学学历证遗失如何补办?

记者调查: 记者就此问题联系了市教育局。该局相关负责人回复称,高中毕业证不能补办,如果遗失办理高中学历证明,所需材料:1、向原高中学校提出申请,学校初审后,开具学校的证明,证明包含毕业证上的所有信息,盖上原学校公章方有效。2、市教育局按照学校的证明进行核实,核实通过开具证明。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

咨询招硕博政策

网民爆料: 我是2021年毕业的硕士研究生,想回家乡发展,不知道咸宁的招硕博政策详情,想咨询一下,谢谢。

记者调查: 咸宁市招办工作人员回复,我市招硕博对象为:具备国内普通高校或国外高校全日制硕士研究生以上学历学位的应届、往届毕业生;国内第一批本科重点高校2016年12月1日后录取,并取得毕业证、学位证的全日制博士研究生、硕士研究生。

2022年应届毕业生须于2022年7月31日前取得毕业证,于2022年12月31日前获得相应学位。硕士研究生年龄在35周岁以下,即1986年7月31日(含)以后出生;博士研究生年龄在45周岁以下,即1976年7月31日(含)以后出生。

引进人才由市政按照“双一流”高校博士研究生8万元/人、硕士研究生4万元/人,非“双一流”高校博士研究生5万元/人、硕士研究生3万元/人的标准一次性给予安家补助。

引进人才在用人单位最低服务期为5年(含1年试用期)。试用期满,经考核合格的按程序办理转正手续。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

俗话说“贼偷一半,火烧全光”。在生活中,谁也不愿意看到火灾发生。但事实上,许多人对于安全隐患视而不见。

连日来,我市气温持续走高。而烈日炎炎的高温季节正是火灾的高发期。夏季火灾隐患主要在哪里?夏季应该如何防火?近日,记者跟随市消防部门深入社区等地,排查火灾隐患,绷紧夏季防火安全弦。



1 用火不慎引发火灾

“防火门应该是常闭状态。”“防火卷帘门下50cm范围内都不能堆放货物,请你们立即整改!”……这是7月13日下午,市消防救援支队深入社区开展消防安全大检查的一幕。

当前,我市正在开展消防安全大检查,通过部署摸底、集中排查、总结考评三个阶段及时摸清底数和火灾隐患风险问题,完善责任清单、隐患清单、整改清单,全面消除消防安全隐患,并逐步建立提升社会面火灾防控水平的长效机制。

即使在消防专项整治如此高压的态势之下,全市火灾事故仍有不少。翻看这些火灾记录,一起起灾情让人惊心:

7月3日,我市某居民在家使用蚊香不慎引发火灾,火灾导致房屋内部分物品烧毁,无人伤亡。

7月8日,咸安区青龙路一房屋起火,现场浓烟滚滚,有一人被困,情况危急。消防救援人员到达现场后,立即进入着火楼层展开救援,先利用无齿锯及撬棍成功打开防盗门,采取水枪降温的方式,反复攻坚数次,终于在炽热火场开辟出一条生命通道。消防救援人员迅速将阳台上的被困人员安全救出,并移交现场120医护人员接受治疗。

消防部门在对这些火灾的起火原因进行调查时发现,近九成是由于用火、用电不慎引发的。

记者从市消防安全委员会获悉,去年,全市共发生火灾1395起。今年截至目前,全市共发生火灾425起。居住场所发生火灾、起数、损失分别占火灾总数的61.18%、47.03%,依然是火灾发生的主要场所;且70%以上都是居民家庭类火灾,且农村和乡镇为高发区域。

“城区人员密集场所多、隐患突出,普遍存在违章使用可燃易燃材料装修,擅自改变使用功能,将废旧厂房、居住建筑等作为人员密集场所使用,安全出口锁闭、疏散通道堵塞、违章用火用电等‘习惯性’消防违法行为。”市消防救援支队防火监督员说。

据介绍,从火灾发生原因分析,生活用火不慎和电气线路故障仍然是引发火灾的主要原因。从发生火灾的时间分段情况看,下午12时到夜晚24时火灾发生率较高。但从历年火灾形势和全国火灾形势分析发现,夜间极易发

“没想到生活中存在那么多的消防安全隐患,不懂得正确使用酒精、厨房里做饭忘记关火、手机充电后不拔插头,这些都有可能引发火灾。今天听完讲座、看完演练,以后要更加留心。”7月12日,咸安区滨河社区居民孙女士向记者分享她的心得。

当日,市消防救援支队联合咸安区滨河社区新时代文明实践站开展防火宣传教育进社区活动。

活动现场通过悬挂宣传横幅,采取设点集中宣传,设立咨询台,现场教学互动,现场解答咨询提问、发放宣传折页等形式,向社区居民普及火灾事故防范的基本常识及救援技能,提高群众消防安全意识。

并向居民赠送了《消防安全知识二十条》、《夏季消防安全手册》等常识资料,积极帮助群众解答日常生活中的防火问题。

湖北科技学院医心科普红十字志愿服务队人员现场演示了心肺复苏操作方法,

2 安全意识仍很薄弱

亡人火灾,因此夜间火灾依然不容忽视。

而对于个人来说,许多市民家里或多或少都存在一些消防盲区。

在咸安区浮山街道一小区居民家中,记者看到其厨房内,微波炉、电磁炉、电高压锅都插在同一个电源插座上。

“这样会不会超负荷?”对于记者的疑问,居民表示,如果微波炉、电磁炉和电高压锅同时在用的话,有时便会出现跳闸现象,所以现在除了微波炉固定在户外,也不敢同时用微波炉和电高压锅。

市消防救援支队防火监督员告诉

3 开展防火应急教育

进一步提升了广大居民的安全防范意识和应急自救互救能力,极大调动群众参与防火、减灾、救灾宣传活动的积极性和主动性。

在器材展示区内,消防救援人员对干粉灭火器、水枪、水带、消火栓等常用灭火救援器材的使用方式和用途进行讲解示范,并同步演示分解动作,社区居民纷纷上前体验学习。

“瓶装液化气都是高压状态,一旦遇上高温天气,加上胶管老化、龟裂、脱落,就会造成漏气,从而引发火灾。”消防救援人员说。

“走入社区宣传防火知识,就是为了让群众更加了解消防基础知识,增强安全防范意识,提高自我保护能力。把各种安全隐患消灭在萌芽状态。”消防救援人员说。

市消防部门提醒,夏季防火首先要注

意的是用电安全。“三伏天”是用电高峰期,要全面检查家中电线电路,及时更换老化失效的部件,选择功率适用、质量完好的电器连接线和插座、接线板,不要将多种电器特别是大功率电器连接在一个接线板上,以免负载太大引发火灾;老旧小区居民小区使用空调等大功率电器要适时断电“休息”,以免超负荷运转造成温度过高而烧坏元器件引发火灾。其次,在用火安全上,市民要格外注意蚊香的使用。普通蚊香在引燃时,燃点周围的温度很高,极易烤燃周围的纸箱、木制家具、衣物等物品而引发火灾,点燃的蚊香应放置在空旷处。

同时,要特别留意厨房的安全。在用火时,要做到人离火熄、电断、气关。厨房内的尘垢油污、烟囱及排烟烟机通风管道等部位应随时清理,以杜绝油脂进入通风管内诱发火灾。



怎样引导孩子的兴趣爱好?

咸宁日报全媒体记者 王恬

随着暑期的到来,为了让孩子在暑假里发展个性特长、查漏补缺,过得充实又有意义,报个兴趣班是多数家长的必选项。那么,我市兴趣班的报名现状如何?怎样正确引导孩子的兴趣爱好呢?近日,记者对此进行了采访。

“没人管”只能让孩子上“班”

“嘿哈,嘿哈,嘿哈……”7月12日上午,城区温泉路上一家跆拳道馆里,一群身着白色训练服的学生正跟着教练投入地挥舞着拳脚。横劈腿、竖劈腿、侧踢腿、踢腿……一招一式看得让人眼花缭乱。

休息时间,个子高高的跆拳道学员小城兴奋地告诉记者:“我是学习跆拳道的,去年暑假就开始练习了,学了一年,他们都叫我‘黄绿带’大师兄。”

小城开学就上小学六年级了,进入毕业班空闲时间少了。他非常喜欢跆拳道,决定利用这个假期好好地过过瘾。

“通过锻炼,感冒之类的小病都少多了。我们每天早上过来首先就要出操,做一些冲刺、下蹲之类的训练。这里就像一个大家庭,训练完了,我们还约着一起玩。”坐在地上休息的学员告诉记者。

“开办跆拳道馆有两方面的原因,一是为了增强孩子们的身体素质,二是为了规范孩子们的行为。”跆拳道馆负责人说,现在的生活条件和生活水平都提高了,孩子们吃得好、玩得好,渐渐地孩子们也变得有些懒惰,身体素质也不如以前。

在咸安区书台街上一家托管班,孩子们正在做手工。“这里的孩子们有的是父母上班或做生意没有时间管,有的是孩子学习上有一些不良的习惯或行为。所以,父母把他们送来专门接受训练。”该托管机构负责人阴校长告诉记者,离开家的孩子才能长大。许多家

长一放假就把孩子送过来了。

“以前放假孩子都比较懒惰,爱打游戏,我们又没精力管。所以,大老远把他送过来。看到他在这里学了一个月,比原来更勤奋了。”家长魏女士说。

社会竞争激烈多学不吃亏

7月13日上午,咸宁棋院里,几个学生静静地坐在凳子上,眼睛直直地盯着棋盘,抓耳挠腮地移动着黑白棋子。时而紧皱眉头,时而又舒展,记者走进了也丝毫没有察觉。

前面的老师,看上去五十多岁的样子,半躬着腰,不断挪动脚步,同时与几个少年小子对阵。

“我很喜欢围棋,觉得比游戏好玩多了,在家里,爸爸也喜欢下,等我在这里学会了再跟爸爸好好‘较量’。”别开棋手晏子骄文静地说。

古代的琴棋书画,棋排在第二位,被称为“智慧体育”。

咸宁棋院的黄老师告诉记者,学习围棋的学生大都是6至8岁的孩子,下棋不仅可以锻炼他们的思维能力,还能培养他们平和的心态。

在下棋时,需要经过很多思考,这对孩子逻辑思维无疑也是很有帮助。

“孩子在小时候确实应该多学一些东西,对他们以后很有用处。”黄老师说。

“兴趣是学习最好的老师,孩子喜欢什么就让他学什么嘛。”正在等候孩子下课的家长议论着。

家住温泉岔路口的李先生告诉记者,他

的女儿刚上高一。他和妻子都在公司上班,都希望能够利用假期让孩子多学点知识。“现在社会竞争激烈,让孩子多学一些本领为她以后找工作是件好事。”李先生说,这个假期他还为女儿报了软件编程以及英语培训班。“多学点,对她总是个好事。”李先生满意地点点头。

根据爱好轻松学度暑假

“苹果老师,你看小莉又跑了。”十六潭公园里,一群活蹦乱跳的学生背着小画板,手上还拿着小巧的椅子,在写生的路上一路欢声笑语。

苹果老师是我市一家美术培训班的老师,她喜欢带着学生外出写生,在外面呼吸新鲜空气,感受大自然的气息,让学生在寓教于乐中学习。

苹果老师告诉记者,她的学生中有一部分是因为盲从心态报班的,可是来了之后,才发现学习很轻松,有很多学生还渐渐喜欢上了画画。

“到外面来画画觉得很新鲜、很舒服。看到什么都觉得很想去画,就是自己水平有限,画不出来。跟着老师出来练习,以后一定要把我们咸宁的美丽景色都画下来。”美术班学员小悦笑咪咪地说。

据了解,我市各种各样兴趣班,林林总总有几十种,几乎都是校外的教育拓展,这种着重培养孩子的兴趣、特长,比如钢琴、小提琴、美术、书法、棋类,甚至游泳、篮球、跆拳道等,是从文艺、体育等方面对孩子进行特长的培养。

某培训学校负责人庞校长告诉记者,兴趣培训班应该说是对学校教育的补充与延伸,也是对孩子素质和能力的一种提高,现在暑假报班之所以如此之热,说明了这些培训班满足了孩子们的需求,在当前推行素质教育的同时,孩子更需要培养多方面的才能和知识,更需要拓宽视野,这样才能更好地适应

社会的需要。

更多的学生认为,绘画、音乐、舞蹈等各种各样的兴趣班为他们提供了广阔的选择范围,他们可以找到和充分发展自己的兴趣爱好。

给孩子报班应适当适量

对于要不要上暑期兴趣班,市文旅局相关负责人表示,可以根据孩子目前的年龄阶段、学习程度来决定。

他认为,选择学习科目要多和孩子沟通,尽量选择孩子喜欢的项目,要看孩子在学习过程中的愉悦程度和投入程度。如果在孩子排斥的情况下强迫他们学习,将影响到他们学习的兴趣和效率,导致孩子产生逆反心理,影响到以后的学习。

如果孩子对这项内容乐此不疲,并且学有小成,那么这就内化成了他自己的兴趣爱好。她建议,报名一般不要超过3门课,家长要尽量抽出时间陪伴孩子,和孩子一起成长。

家长也应该早日认识到学习的规律,特别是在目前加强素质教育的要求下,学校可以通过减少假期作业来达到给孩子减负的目的,让孩子快乐学习,但如果没家长的配合,这种减负只会此减彼增。一个真正属于孩子的暑假应该是没有学习压力、亲近社会、亲近自然的假期。因此,培养孩子兴趣和素质要有一个“度”的把握。

兴趣培训学校也应该“亮证”办学。凡未经政府部门批准筹建、办证的培训学校一律属于不合法学校。不合法的学校存在硬件设施不达标、师资队伍不齐全等不规范问题,影响对学生的良好教育,家长选择时要擦亮眼睛。

